

Издази Суботом.

Цијена:
За ПРНУ ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКУ (с БОСНОМ и ХЕРЦЕГОВИНОМ) на годину 6 ф., на чо год 3 ф., на четврт године 1 ф. и 50 новчића.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

Лист за политику и књижевност.

Преплата шаље се у плаћеним писмима непосредно администрацији Глас Црногорца на Цетиње...

За огласе плаћа се од реда 5 новч. За огласе веће и на дуже вријеме мање.

Позив на претплату

Крајем овог мјесеца биће минула претплата многим нашијем претплатницима.

Стога позивамо учтиво све пријатеље нашега листа, који су ради и даље овај лист држати...

Table with subscription rates:
На годину 6 ф. а. вр.
На по године 3 " "
На три мјесеца 1 " 50 н.

Претплатници из Аустро-Угарске (и Босне и Херцеговине) нека шаљу своју претплату поштанском упутницом на г. Петра Рамадановића у Котор.

Претплату из Србије на наш лист примају књижаре Валожича и Пурића у Биограду.

Претплатници с другитех страна нека шаљу своју претплату у плаћеном писму на: »Управу Гласа Црногорца» на Цетиње.

ПРАВА

ГЛАСА ЦРНОГОРЦА.

Листак „Гласа Црногорца“.

РУСИЈИ.

О Русији света! ти државо силна Земљо сваким даром у Бога обилна!

О Русији старог Рурика кољевко, Олге, Владимира златна одљевко!

О Русији, мајко свих славјанских ћери Тврђа од гранита у праједској вјери,

Ох! што си ти мајко од некоје доби Постанула циљем нечувеној злоби!...

ЦЕТИЊЕ, 14. Марта.

Неизвјесност у општој јевропској ситуацији с којом је неразлучно скопчана и општа нека зебња и страховање...

Што је та неизвјесност скопчана са страхом и зебњом, није чудо никакво. У добру се не находе народи јевропски...

На све народе свалила се та неизвјесност као сињи терет, под којим народи не могу да дигну главе.

Ако остали свијет зебе и страхује од рата, који може наступити, нас више него то тишти сама ова неизвјесност...

И докле други испод свога крова провирују у ближу и даљу будућност, над нашоом главом није још ви кров сведен како треба...

Чер се твоје моћи великанске страве: Па си радо твоје лишиле те главе;

Лишили те цара — твога цара врла, Што ти рописки јарам одмаче од грла; Лишили те оца — твога оца мила...

Дај, — скосни се мајко!... живим оком планк, Као владатеља прекогњана стани;

»Тисућу сам лета превалила пуну, »Да ја носим сјајну са поносом круну; »Татари и Лехи љуто су ме трли,

»Бонапарте на ме извео је свијет, »Све младости чиле биран цвјет по цвјет; »Засејо у Кремељ еред Москве ми миле,

Свјема државама, па и најновијијема и најмлађијема, знају се тачно и јасно међе докле која допире; само наша држава стоји разграђена тако рећи на све стране.

Истијем факторима има се захвалили и за то, што питање Плава и Гусиња и дан данашњи стоји нерјешено, па и с те стране мање знамо но и с које друге гдје нам је граница.

Ма смо послушали вољу Јевропне, и данас имамо то задовољство, да нам се са свијех страна издају свиједоце...

Но док се нама такве похвалне свјеоце издају, докле се Турци остварују у посједу баштине која је вољом Јевропне нама намијењена.

»Четир силе веље елегоме се на ме, »Да ме сву развукну на комаде саме;

»А пјесам ли мати кнезова и цара »Народности ваше и вјере чувара?... »Грчка ли зар роди два згоднија сина,

»Је л' у цркви, је ли на копну, на мору, »У сирачкој стаји, у племићком двору, »На поприти бојном, на пољу науке,

»Па мајчино срце олако не прима, »Да Разтрига јоште и Мазена има, »Који би зар рађе оштра трња бреме »Набили на моје виловито гјеме;

»Волим зато, волим, остат ви при вјери, »Да се мени напаст с другог краја пери... »Презласти се моје — инуплемици боје; »На ми у дом свилу огањ мржње своје,

Нама ни на ум не би падало да дижемо ове жалбе, да нас ово стање у сваком погледу не тишти. Док је пошљедњи рат трајао — а код нас је најдуже трајао — наш државни живот са свим својим изворима и цијелом снагом служио је цијелима рата и ми не жалимо ни најмање за све што смо удружили на те цијељи...

Но иза рата свако хоће да отлочије, па богме и ми. Шта је и како је радио берлински конгрес, о томе сад овдје не ћемо да зборимо; тек сваки је свој дно повукао...

С нама је друга работа. У нас нема као у Жуђела оног »перва свијех ствари,» који је Јевропи толико потребан, па зато се на наше писмене рекламације не реагира с те стране с великом осетљивошћу...

Истом ханџар црногорски кадар је да улаје и Турцима и тој »вољи Јевропе» решект према нашим правима, и, како ствари стоје, чини најсе, да ћемо и против своје воље бити при-

»Жудећ да му неби оста кам на каму, »Да би е' и ја и он сирјипи у пламу, »Па да крикнут могу: »»Русија већ кану: »»С ње погибом нами сретна зора свану!...

»»Ето, нами, ето славе и госпства, »»А Славјанству цјелом намета и поствала... »»Прђија је наша сва Европа тада »»Од истока суицу суицу до запада!...

»»Е ли, Руси, је ли врла моја чеда! »»Ће овака грози Русији ви бједа: »»Ви ћете се махом к себи дозват сами? »»Згрђаће вам преа домољубља плами;

»Да, — и с паклом, сици! — а немоли с цјелим »»Васионом свијетом свијетом бијелим!... »»Обмана су њеке тобожње слободе: »»Снага је те држи земље и народе. — »»Мучно је одредит што ј' од двога боље: »»Подвлађена воља, ил' воља без воље,

»Слобода је нешто дивно и високо, »Крилата је она као сиви соко... »Н'јесу ли грађани значајем челични, »У свем и по свему врли и отлични; »Не врше ли дужност ка' што права траже, »Тад богиња ова слабо их помаже: »Презрно их глење, на крилима мане, »Те прие у неке стране непознате. —

